

高速路免费将致自驾游井喷,众景区紧急扩建停车场

停车的烦恼或伴自驾游全程

文/本报记者 乔显佳 片/本报记者 左庆



记者连日来走访山东多家景区了解到,在今年“十一”期间高速对小车免费的背景下,各景区普遍预测旅游自驾游将大幅增加,有景区甚至对黄金周期间不可预知的“停车难”表示担忧。

►在崂山景区外,游客换乘旅游观光车进出景区。
本报记者 左庆 摄



高速、交警联合呼吁
高速免费期间
勿堵生命通道

本报济南9月25日讯(记者 杨传忠)“免费后如遇事故堵车,车辆千万别挤占应急车道,这是我和交警部门最担心的一件事。”济南市公路局高速公路管理处卢云斌副处长说,在免费大考到来前,他们与济南高速交警大队联合呼吁,“为了他人的生命,也为了您能快速通行,切勿占用高速应急车道”。

据介绍,在美国路上随处有警车执法,对占用“应急车道”的惩罚力度很大。按照我国法规,非紧急状况下占用应急车道,可罚款200元,扣6分。

担忧 停车位与需求差别巨大

很多准备假期自驾游的市民担忧,景区停车位是有限的,在热门景区,会不会出现开车去了无处停车的状况?一些景区出具的停车费发票也不正规。近日,记者走访了多处5A、4A级景区,除了崂山风景区外,均对私车收取10元、15元不等的停车费。曲阜、蒙山旅游区规定,停车10元不限时。泰山方特欢乐世界规定,游客车辆停泊1-4小时免费,4小时至全天收取5元钱。

泰山方特欢乐世界周经理告诉记者,遇到黄金周停车位就吃紧。周边一些村民看中这块“肥肉”,私设停车位,要价30元甚至50元,游客对此很不满。今年,泰安指定有资质机构增设停车场,有望改变停车乱象。

山东省旅游规划设计研究院院长陈国忠说,景区需建多少停车场,目前国家并无规范。但要求达到预测客流的“中值”或者“较高值”。而实际上,这些年黄金周实际运行情况显示,各景区停车场配备数量与实际需求相差越来越大。

应对 周边村庄也将成停车场

记者近日陆续驱车走访了东平、曲阜、临沂、青岛等省内热点景区,发现“十一”前夕,各景区纷纷突击建设,开辟新的停车场。

为迎接“十一”,崂山风景区新辟出三块区域,能够增停1500辆车。“今年‘十一’国家对小车实行高速免费,我们预测来崂山旅游的私家车数量肯定大幅增长。往年黄金周最多停私家车约3000辆,今年有望超过5000辆。”崂山大河东客服中心办公室主任蔺肖恩说。

临沂蒙山往年停车基本不成问题,但今年“十一”可能会紧张。管委旅游局陈勇说,届时他们将分兵六路,到高速公路、重要公路节点处疏导游客。景区现划有停车位上千个,实际上高峰时山体周边道路、村庄也将成为停车场。可应对日均5000辆车的停泊需要。

曲阜市文物旅游局副局长韩凤举说,除了管好市区内几大停车场,“十一”期间他们还将孔庙前开辟临时停车场,缓解停车压力。预计10月2日、3日、4日停车压力最大。

建议 市民为游客“腾空间”

25日,记者在崂山风景区遇到爬山归来的青岛市民宋志杰,“长假期间,市民应该主动将城市空间腾给游客。尽量减少非必要的驾车出行。”宋志杰说。

曲阜市做出决定,假期将禁止19座以上旅游大巴进入城区,在城区外换乘大巴车进出景区,19座以内旅游车辆只行不停。蒙山旅游区、崂山风景区等决定,禁止私家车驶入景区环山道路,将有限的交通资源留给旅游大巴车。崂山风景区还决定,对通往景区登山口的“崂山路”沿线村民、经营业户车辆进行全面登记,“十一”期间挂牌才能进出。

陈国忠院长说,在重大节庆时,城市将有限的公共空间腾给携带大量行李且道路不熟悉的外地游客,是世界通用的做法。山东省旅游局于冲局长认为,一座开放的现代化城市要时刻养成成为游客服务的意识。城市既是市民的城市,也是游客的城市。

“济南南”将设五处免费车道

本报济南9月25日讯(记者 杨传忠)25日上午获悉,高速路免费期间济南各主要高速与国道收费站均将设立免费专用通道,所有收费车道全开。

据悉,出入车辆较多的济南南收费站进行了改造,由以前“3进5出”八个通道,改为“6进8出”14个通道,并设置了5个7座(含以下)小客车免费专用通道,在国道309线济南收费站设置双向各2个通道,在省道102线济南收费站、国道220线济南收费站分别设置双向各1个通道。

一些景区被“二次免费”

原本就不收费又被列入降价名单“搭车充数”

据新华社北京9月25日电 中秋、国庆双节临近,第一批80家景区门票降价名单日前公布,就在不断有网友揭露降价景点“太水”,多是无人、无车、无知名度的“三无”景点时,记者调查发现,更有一些原本免费的景点,又被列入名单,被网友讽为“搭车充数”。

单的南昌市八大山人纪念馆和真迹馆,看到售票口处一张通知上确实印有“凭有效证件免费领取”的字样,记者凭借身份证换取了门票免费参观。

售票人员告诉记者,景区从去年7月起就免费对外开放了。然而,在此次公布的降价名单中显示,该景区原票价为每人40元。

在降价名单中另一免费景点南京将军山景区,也属被“二次免费”。记者24日从南京雨花台区旅游局证实,今年7月10日,经雨花台区区委区政府与景区投资人协商后,决定将军山风景区免费向市民开放。

显然,有的地方在国家让利惠民的要求下,玩起了“上有政

策,下有对策”的把戏,为了完成上级的“降低名额指标”,把一些游人稀少、名气不大、早已免费开放的景点拿来“充数”。

江西省旅游局质量监督管理局所长邓晓明等业内人士认为,游览点降价导向很好,但这种降价不能流于形式,掺杂“水分”,如此会让公众对国内旅游失去信心。

“中秋年代秀”邀您投稿

欢迎附上往年中秋合影

中秋又要到了,很多人即将踏上归乡路,与亲人团聚;也有不少人守在异乡,独酌邀明月。本报征集不同年龄段读者的童年中秋记忆,您可以发微博@齐鲁晚报官方微博,也可以投稿到qlwbywb@126.com,请注明您生于哪个年代,若是附上今昔比照的中秋团圆照,就更加难能可贵了。

喜迎中秋 庆国庆

济南中医白癜风医院 新型农村合作医疗定点机构

济南中医白癜风医院

祝全省人民双节快乐!

为响应国家关于“看病难,看病贵”的问题,让更多患者早日走上康复之路,值此国庆、中秋双节来临之际,医院特启动白癜风专项基金援助活动,10月1日-10日,药费、诊疗费援助10%-50%。
详情咨询: 0531-6671 0000

无假日医院 24小时健康热线 0531-6671 0000 网址: www.jnbdffy.com 在线QQ: 690291991 地址: 济南市长途汽车总站东, 三孔桥站

(活动解释权归济南中医白癜风医院所有)